

Emoții, de la sine de înțeles...

Caesarea, Israel, mai 2023

De Paula Abramovici (Drexler), Haifa

Într-o dimineață plăcută de mai, ne-am întâlnit la Caesarea, la un brunch la "Restaurantul Aristo" (în incinta Parcului Național), noi, foști elevi ai liceului Dr. Petru Groza (actualul Colegiul Tudor Vianu) din București, care locuiesc în Israel. Din toate generațiile.

Poate este semnificativ faptul că locul întâlnirii a fost Caesarea pentru prima întâlnire de acest fel în Israel.

Dacă ne-am recunoscut ? Uneori, cu greu. Totuși, au trecut... 40+, 50+ de ani ! La intrare în restaurant, fiecare și-a lipit pe piept o etichetă cu numele cu care era trecut în catalogul clasei din care a făcut parte. Prim pas pentru a ști cu cine stai de vorbă.

Inițiativa acestei întâlniri a fost a subsemnatei, Paula Abramovici la școală, actualmente Paula Drexler, din Haifa. Realizarea proiectului a durat câteva luni de zile. Am discutat, încă din luna noiembrie 2022, cu colegii mei de clasă, de aici. Pentru început trebuia să aflu numele foștilor elevi ai liceului. telefoane, uimirea când auzeau despre ideea întâlnirii, întrebări, lămuriri la nelămuririle exprimate, și într-un bun sfârșit, bucuria de a fi pe lista participanților.

Surpriza pe care am pregătit-o a fost acceptarea participării, la invitația mea, de către ambasadorul României în Israel, domnul Radu Ioanid, coleg de școală, și de către consulul României în Haifa, domnul Ion Mihai, la fel coleg de școală. Desigur au găsit și ei cunoștințe vechi, pe care le-au recunoscut la prima vedere.

Emoții mari s-au remarcat la toți cei care s-au alăturat grupului nostru, nucleul israelian al liceului. Nu ne venea a crede, nouă, participanților la întâlnire, că regăsim colegi de școală, de care nu am știut că locuiesc în Israel. La Caesarea, au venit din toate colțurile țării.

Am alcătuit un catalog alfabetic al colegilor prezenți și le-am strigat numele. Elevi am fost cu toții, din nou, pentru câteva minute...

☘ La plecare, toți participanții alături de mulțumiri, și-au exprimat bucuria că au avut ocazia de a-și "verifica memoria" și de a depăna amintiri legate de liceul nostru. Totodată, dorința de a ne reîntâlni în viitor.

Sunt sigură că la următoarea întâlnire, pe care am promis să o organizez în luna mai 2024, vor participa și cei care, din motive obiective, n-au putut fi alături de noi, acum.

Primul pas l-am făcut în mai 2023.

Al doilea pas, în mai 2024. La orizont se conturează începutul unei tradiții.

Încă o dată, salut colegii de liceu cu multă bucurie și dragoste,

Paula



Liceul Dr. Petru Groza –
actualul Colegiul Tudor Vianu, București



Paula & Jancsi Drexler

--